
Quesito Num_1: Lʼufficio centrale di statistica ha annunciato la 
previsione di un aumento del tasso di disoccupazione annuale del 
7%. Ad un controllo più accurato è emerso che il suddetto tasso di 
disoccupazione era stato sovrastimato del 13%. Qual è il tasso 
effettivo di disoccupazione previsto? 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Quesito Num_2: Secondo la normativa vigente, gli enti pubblici possono 
assumere con contratto e senza concorso il 10% dei Dirigenti di 
fascia “A” (posizioni apicali) nonché lʼ8% dei dirigenti di fascia “B” 
(responsabilità minore). 

Per gli enti locali non esiste la distinzione tra le due fasce per cui un 
comune di grande dimensione ha ritenuto di poter assumere il 18% di 
dirigenti a contratto rispetto al totale dei dirigenti che aveva in 
organico. 

Esprimete il vostro parere sulla legittimità della interpretazione data dal 
Comune. 

 
//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Quesito Num_3: Se 3 contratti della durata di 6 mesi ciascuno costano 4 
mila euro, quanto costano 6 annualità di contratti?  

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Quesito Num_4: 

La quota di trattenute si calcola al 10% sul 100% dell'importo e al 41% 
sulla parte eccedente il 90% dell'importo. Per un importo di 25000, 
calcolare: 

1) L'ammontare delle trattenute.  2) L'aliquota media applicata. 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Quesito Num_5: 

Un importo aumenta del 7% il primo anno e del 12% il secondo anno. 
Quale sarà la rivalutazione alla fine de secondo anno rispetto 
allʼimporto iniziale? 


